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problemini çözünüz.

Sınır üzerindeki fonksiyonun değeri verildiğine göre ortalama değer teoreminden yararlanarak merkezdeki değeri u(0, 0) = 0 olarak buluruz.

Verilen denklemi küresel koordinatlarda yazalım:
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,
0 ≤ θ ≤ 2π
Çözümü u(r,θ) = R(r).T(θ) şeklinde arayalım: 
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bu şekilde RT çarpımından kurtulamayız.


2. 
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 denklemini 
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 küresel kabuk içinde,
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 sınır koşulları altında çözünüz.

Denklemin küresel koordinatlardaki ifadesini yazarsak;
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3. Δ2u = 0,

0 < x < a,
0 < y < b
ux = -a,

x = 0;

ux = 0,

x = a
uy = b,

x = 0;

uy = 0,

x = b

problemini çözünüz.

(Çözümün varlığı için gerek koşulun sağlandığını görün. Kısa bir yol olarak, çözümün değişkenlere göre 2. derece bir polinom olduğu kestirilebilir)

Δ2v = 0,

0 < x < a,
0 < y < b
vx = -a,

x = 0;

vx = 0,

x = a
vy = 0,

x = 0;

vy = 0,

x = b

ve

Δ2z = 0,

0 < x < a,
0 < y < b
zx = 0,

x = 0;

zx = 0,

x = a
zy = b,

x = 0;

zy = 0,

x = b

problemlerinin çözümü bulunarak ortak çözüm u = v + z olarak hesaplanacaktır.


4. Q = {0 < x < 1, 0 < y < a} karesi içinde,
u(x,0) = x, u(x,1) = 0, ux(0,y) = 0, ux(1,y) = y2 
sınır koşulları için harmonik bir fonksiyon bulunuz. 

Q = {0 < x < 1, 0 < y < a} karesi içinde,
v(x,0) = x, v(x,1) = 0, vx(0,y) = 0, vx(1,y) = 0.
ve
Q = {0 < x < 1, 0 < y < a} karesi içinde,
z(x,0) = 0, z(x,1) = 0, zx(0,y) = 0, zx(1,y) = y2

problemlerinin çözümü bulunarak ortak çözüm u = v + z olarak hesaplanacaktır.


5. Yarı-sonsuz
wt – kwxx = 0,

0 < x < ∞,
0 < t < ∞
wx(0,t) = 0,

w(x,0) = ф(x)
Neumann problemi için çözüm formülünü çıkarınız.
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z = -y  için
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wx koşulu için çözüm yöntemini bulamadım.


6. wt – kwxx = 0,

0 < x < ∞,
0 < t < ∞
wx(0,t) = h(t),

w(x,0) = ф(x)
problemini çözünüz.

ut – kuxx = 0,

0 < x < ∞,
0 < t < ∞
ux(0,t) = 0,

u(x,0) = ф(x)
ve
vt – kvxx = 0,

0 < x < ∞,
0 < t < ∞
vx(0,t) = h(t),

v(x,0) = 0

olmak üzere problemin çözümü
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şeklindedir.

İlk kısmın çözümünü 7. sorudan biliyoruz:
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